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Nome: _________________________________________________. No. USP__________________
1. [bookmark: _GoBack]Quais são os principais objetivos da epidemiologia?
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________

2. Em sua viagem inaugural, em 1912, o navio transatlântico Titanic naufragou. No acidente morreram 1490, das 2201 pessoas que estavam a bordo. Entre os 1667 adultos do sexo masculino, 1329 morreram. De 534 mulheres e crianças, 161 faleceram. Calcule e compare as respectivas medidas de mortalidade e interprete os resultados.
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________

3. A partir das taxas de mortalidade calculadas no item anterior, avalie se a política a bordo, de privilegiar mulheres e crianças, no acesso aos barcos salva-vidas, foi devidamente seguida.
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
4. Durante o exame médico para admissão a uma empresa, a dor de cabeça foi um achado identificado em 5 de cada 1.000 homens, com idades entre 30 e 35 anos, e em 10 de cada 1000 mulheres com idade entre 30 e 35 anos. A inferência de que as mulheres têm o dobro do risco dos homens de desenvolver dor de cabeça é:
a) Correta 
b) Incorreta, porque estaria baseada numa razão e não numa diferença de riscos.
c) Incorrecta, porque não foi avaliado o efeito da idade em ambos os grupos.
d) Incorreta, porque não houve diferenciação entre incidência e prevalência.
e) Incorreta, pela ausência de um grupo de comparação.

5. Em relação à cólera dados da década de 1990 indicam que o Brasil era o segundo no mundo. Dados da OMS revelam que 94 países foram atingidos pela doença, sendo o Zaire o de maior número de casos, com cerca de 58 mil casos (com 4181 óbitos), seguido pelo Brasil (cerca de 50 mil casos  e 544 óbitos). (Notícia publicada em Súmula/Radis (FIOCRUZ) N° 53, setembro de 1995).
a)	Baseado nas informações acima, podemos  afirmar que a taxa de incidência de cólera no Zaire foi maior do que no Brasil? Justifique a resposta e, se for o possível com esses dados, faça os cálculos.
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________

b)	É possível avaliar em qual dos dois países citados a virulência da doença foi maior? Justifique sua resposta e, se houver a possibilidade, faça e descreva os cálculos.
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________

6. Estudo de caso-controle sobre exposição a viagem aérea prolongada e risco de tromboembolismo venoso, 60 dos 100 casos e 40 dos 100 controles fizeram viagem aérea prolongada. Qual seria a medida de associação desse estudo? (Justifique sua resposta)
a) Razão de taxas = 0,44
b) Risco Relativo = 1,5
c) Diferença de risco = 20%
d) Odds Ratio = 2,25
e) Não é possível calcular





7. Dengue é doença viral mais frequentemente transmitida por mosquitos. Aproximadamente cinco dias após a picada de um mosquito infectado, o vírus pode ser detectado no sangue humano. Esta viremia pode durar entre 4 e 6 dias. Os sintomas aparecem geralmente dois dias após o início da viremia e pode durar entre 2 e 7 dias.
De acordo com esta informação, qual é o período de latência e qual é o período de incubação para os pacientes infectados pelo vírus dengue? 

____________________________________________________________________

Quais são as implicações destes períodos para a saúde pública?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


8. Como é conhecido o período desde a exposição ao patógeno até desenvolver sintomas de uma doença infecciosa:
____________________________________________________________________________

9. Na década de 1960, foi realizado, nos EUA, um estudo epidemiológico para levantar hipóteses sobre possíveis fatores de risco para a morte por doença coronariana. Um dos principais resultados deste estudo é apresentado na figura 1 abaixo. Os nomes dos eixos x e y estão transcritos em Português no título da Figura. Responda as perguntas abaixo:
[image: ]
Figura 1 - Taxas de mortalidade por doença coronariana (eixo y) nos Estados Unidos da América segundo venda de cigarros per capita (eixo x), por estados, 1960.

a) Que tipo de estudo é esse? Qual a sua principal característica? 
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
b) Descreva os resultados apresentado na Figura 1 e aponte qual a hipótese que poderia ser levantada a partir deles. 
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
c) Qual o nome do principal problema metodológico relacionada a este tipo de estudo? Explique o seu significado. 
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
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